Магнитогорский металл 21 марта 2025 года пятница Рабочий квартал

Профессионалы

«ММ» продолжает пополнять портретную галерею героев производства.

Двадцать три года в пятом «листе»

Сменный мастер термического участка пятого листопрокатного цеха Дмитрий Угличинин начал трудиться на Магнитогорском металлургическом комбинате двадцать три года назад. Не так давно его признали лучшим представителем своей профессии по итогам месяца.

Решение пойти на промплощадку наш герой принял, ориентируясь на пример родителей, – и мать, и отец у него работали на ММК. Поэтому и Дмитрий Угличинин после школы поступил в наш технический университет, а затем, получив диплом, устроился в пятый листопрокатный цех.

– Начинал бригадиром склада, – вспоминает он. – Спустя год меня заметили и назначили термистом. Затем была должность старшего термиста, а ещё через десять лет я стал сменным мастером.

Термический участок пятого «листа» – место, где происходит рекристаллизационный отжиг, после которого металл становится более пластичным. Благодаря этому он легче подвергается штамповке, что очень важно для предприятий автопрома – основных потребителей продукции ЛПЦ-5.

– Это «ВАЗ», «ГАЗ», «УАЗ», «Кам-АЗ», – перечисляет Дмитрий Угличинин. – За смену отжигаем порядка двух тысяч тонн металла. Объём большой, так что работаем очень

Наш герой проявил себя и как рационализатор, а его идеи непременно обретают жизнь на производстве. Так, буквально месяц назад Дмитрия Угличинина отметили грамотой и премией за новое рацпредложение – по пуску азотоводородных печей с помощью специального устройства поджига колпака.

– Я сам из бол<mark>ьшой семьи – нас</mark> у отца и мамы т<mark>рое, – продолжает</mark> Дмитрий Угличинин. - Теперь и у меня немаленькая семья - четверо детей. Живём дружно и весело. С детства обожаю настольный теннис, и сейчас мои дети тоже им увлечены. Я в своё время до первого разряда дошёл, и они тоже стараются - уже на подходе. Тренируются четыре раза в неделю, почти каждый месяц участвуем в каких-нибудь соревнованиях - областных, городских. Стараюсь сам с ними почаще играть, показываю, как правильно накатывать, под-

Дмитрий Угличинин не исключает, что в дальнейшем увлечёт детей ещё и баскетболом. А на выходных он обожает радовать семью своим фирменным блюдом – мясом по-французски.

Разнообразие во всём

Инженер лаборатории охраны окружающей среды Дарья Вафина пришла в команду Магнитогорского комбината всего пять лет назад. Однако она уже достигла немалых успехов и не так давно стала лучшей в своей профессии по итогам месяца.

В 2020 году наша героиня с отличием окончила МГТУ по специальности «теплоэнергетика и теплотехника», получив красный диплом. Вдобавок, учась на третьем курсе, она прошла дополнительную программу обучения от ММК, а с выбором места работы определилась благодаря отцу, который трудится в Объединённой сервисной компании.

– Начинала на паровоздуходувной электростанции машинистомобходчиком, потом пригласили на собеседование в группу по созданию газодинамических компетенций, – рассказывает Дарья вафина. – Два года работала там. Сейчас – в лаборатории охраны окружающей среды.

Команда ММК

Главная ценность Магнитогорского металлургического комбината – это люди







Работа, по её словам, очень интересная, поскольку позволяет проявить себя и инженером, и лаборантом, и менеджером. Главная задача Дарьи Вафиной – сопровождение проектов, связанных с газоочистками, от выбора поставщика до полной установки и запуска. Также наша героиня и её коллеги занимаются усовершенствованием действующего оборудования. А иной раз ей приходится даже подниматься на выбросную трубу, то есть весьма высоко.

Планирую и дальше развиваться в этом направлении, оно перспективное, интересное и разнообразное, продолжает Дарья Вафина. - Кроме того, в минувшем году я посетила два экологических форума, проходивших в Челябинске. И на одном из них выиграла в номинации «За освещение экологической темы среди молодёжи».

Разнообразие привлекает нашу героиню, и в свободное от работы время, поскольку она очень увлекающийся человек. Дарья Вафина катается на горных лыжах и занимается верховой ездой.

- Хочу научиться красиво, как в кино, пускать лошадь в галоп, - делится она. - Здесь очень важен контакт наездника и лошади, для этого к ней нужно обращаться как к разумному существу. Также хожу на йогу и растяжку, планирую в скором времени сесть на шпагат.

Из «спокойных» увлечений Дарьи Вафиной можно выделить гончарное дело, живопись и рукоделие. Дома у неё есть и собственноручно изготовленная посуда, и внушительная стопка картин.

Гордость за цех и комбинат

Старший дозировщик закрытого склада отделения № 1 цеха подготовки аглошихты Денис Ивасюк – продолжатель трудовой династии. Он трудится на Магнитогорском металлургическом комбинате девятнадцать лет и недавно удостоился звания лучшего работника по итогам месяца.

– Мои родители работали на ММК – отец газорезчиком, мама занималась ремонтом ванн в травильном отделении, – рассказывает Денис. – Я начинал в сталеплавильном переделе, затем перешёл в цех подготовки аглошихты. Одиннадцать лет трудился сварщиком, потом появилась возможность стать дозировщиком, то есть специалистом основного производства.

Главная задача нашего героя – контроль погрузки железорудного сырья, которое в дальнейшем направляется в доменный цех. Это михайловские и лебединские окатыши, кокс и мартеновский присад. Работа ответственная, а ЦПАШ - это, в первую очередь, огромные пространства с корпусами и галереями, по которым движутся конвейерные ленты, «барханы» железорудного сырья, десятки вагонов и десятикубовые экскаваторы ЭКГ, размерами способные потягаться с двухэтажным домом. Денис Ивасюк признаётся, что чувствует гордость, поскольку вносит личный вклад в жизнь такого гиганта, как наш комбинат.

– Работа на ММК даёт массу преимуществ, – рассуждает он. – Это карьерный рост, стабильность, различные интересные мероприятия. Комбинат – очень перспективное предприятие. Я сейчас стремлюсь получить высшее образование, чтобы продолжать развиваться в профессиональном плане.

Дома нашего героя ждёт дружная и любящая семья – сын и супруга, которая тоже работает на производстве, в ОАО «ММК-МЕТИЗ» машинистом паровых установок. Всё свободное время Денис Ивасюк старается посвятить родным, а отдыхать любит активно.

– Летом это чаще всего выезды на природу, с палаткой, – продолжает Денис Ивасюк. – Научил сына и костёр разводить, и рыбачить. Очень любит купаться – вытащить его из воды практически невозможно. Ну а у меня одна из ближайших целей – освоить сноуборд.